

3.lékařská fakulta Univerzity Karlovy v Praze
Klinika pracovního a cestovního lékařství

Název práce:

Srovnání četnosti nemocí z povolání v ČR. Změny a trendy s výhledem do budoucna
The comparison of occupational diseases incidence in the Czech Republic. Changes and trends for the future

Autor práce: Michaela Zajíčková

Bakalářský studijní obor: Veřejné zdravotnictví

Studijní program: Specializace ve zdravotnictví

Vyjádření k diplomové práci

Předložená bakalářská práce studentky Michaely Zajíčkové obsahuje porovnání četností hlášených nemocí z povolání v České republice v období od roku 1997 (poslední změna Seznamu nemocí z povolání) do 2007 (poslední úplné statistické údaje). Práce je prezentována na 65 stranách a je doplněna 5 stranami příloh, citovaná literatura zahrnuje 23 položek.

Práce je rozdělena do 3 kapitol. V první kapitole se studentka věnuje základním pojmům, legislativním procesům, postupům při šetření a uznávání NzP v ČR. Ve druhé kapitole uvádí přehled a vývoj četnosti NzP v jednotlivých letech, a to podle odvětví ekonomické činnosti a podle kapitol Seznamu NzP. Ve třetí kapitole se zaměřuje na ekonomickou činnost N – zdravotnictví, veterinární a sociální činnost a podrobněji rozebírá jednotlivé položky Seznamu NzP a jejich vývoj. Následuje diskuze se souhrnnou analýzou dat a zhodnocením.

Souhrnné zhodnocení: Během zpracování tématu byly nutné opakované zásahy do struktury tématu, použití a citace zdrojů. Tvůrčí část, ve které měla studentka zodpovědět otázku, zda nemoci z povolání (zejména ve zdravotnictví) v období deseti let vykazovaly nějaký trend v četnosti, a zdůvodnit učiněný závěr, není zpracována bez výhrad. V diskuzi je sice zmíněn klesající trend a vyjmenovány obecné pravděpodobné příčiny, avšak dále již na ně není navázáno a studentka naopak diskutuje o nedodržování hygienických norem nebo nepoužívání ochranných pomůcek ve zdravotnických zařízeních. Tím sice obohacuje diskuzi o poznatky z praxe, ale zároveň vnáší do svého závěru rozpor.

Přesto předložená práce studentky Michaely Zajíčkové splňuje požadavky kladené na práci posluchačů bakalářského studia. Studentka dobře reagovala na doporučení školitele a většinu nedostatků v průběhu zpracování odstranila. Doporučuji k přijetí k obhajobě a při kvalitní prezentaci ji doporučuji klasifikovat jako **velmi dobrou**.

V Praze dne 8.9.2010


MUDr. Aleš Kavka